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Kuvat: Ulla Lindgren Fagerholm

Suomalaisesteratsastajat mukana MM-taistossa

Jos Lansinkille kultaa
Belgiaa edustava viisinkertainen olympiakävijä Jos Lansink oli MM-finaalin kokenein ratsastaja, 

ja hän myös voitti kultamitalin neljän parhaan ratsastajan finaalissa, joissa jokainen hyppäsi 
omalla hevosellaan sekä kilpakumppaniensa hevosilla. USA:n Beezie Madden sai hopeaa ja 

Saksan Meredith Michaels-Beerbaum pronssia. Australian Edwina Alexander oli neljäs.

Jos Lansink ratsasti varmasti MM-kultaa. Hollantilaissyntyinen mutta Belgiaa edustava 
ratsastaja oli uusinnan nopein tehtyään ensin neljä puhdasta rataa finaalissa.
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Finaalissa neljä tai-
tavaa ratsastajaa ja 
neljä fantastista he-

vosta selvittivät kierrok-
sen toisensa jälkeen 

virheittä. Katsojat 
miettivät, onko ra-
ta liiankin help-
po, mutta hevosil-
le kilpailu on luon-

nollisesti sen verran 
raskas, että ratamesta-

ri ei voi laittaa kovin vaikeita 
tehtäviä niiden eteen.

Viimeisellä kierroksella 
Edwina Alexander ot-
ti yhden pudotuksen 
Meredith Michaels-

Beerbaumin hevosella Shut-
terfly, ja näin hän jäi kilpailus-
sa neljänneksi muiden jatka-
essa mitaliuusintaan, jossa jo-

kainen ratsasti luonnollisesti 
omalla hevosellaan.

Jos Lansink aloitti uu-
sinnan ja hyppäsi 
suurella kimo-oriil-
laan Cumano radan 

puhtaasti ja nopeasti.
- Minulla ei ollut mui-

ta vaihtoehtoja kuin yrittää 
puhdasta ja mahdollisimman 
nopeata rataa kasatakseni vä-
hän paineita jälkeeni lähtevi-
en niskaan.

- Cumano ei ole maailman no-
peimpia hevosia, mutta suuren 
areenan nurmipohja vei eteen-
päin erinomaisesti, totesi Lan-
sink.

Seuraavana ratsastanut Micha-
els-Beerbaum pudotti kolmoissar-
jan ensimmäisellä osalla puomin. 
Viimeisenä lähtenyt Yhdysvaltain 
Beezie Madden eteni kuin tuulis-
pää hevosellaan Authentic ja oli 
selvästi Lansinkia nopeampi kaar-
taessaan viimeiselle kahden es-
teen suoralle, jossa hän kuitenkin 
pudotti viimeisen esteen.

- Jännitin toiseksi viimeisenä ol-
lutta pystyestettä ja kun selvitim-
me sen virheittä, ajattelin että nyt 
olemme kotona. Ilmeisesti keskit-
tymiseni herpaantui hetkeä liian 
aikaisin, sillä pudotimme viimei-
sen esteen, totesi Madden.

45-vuotias Lansink voitti nyt en-
simmäisen henkilökohtaisen MM-
mitalinsa. Hän oli onnellinen kul-
lasta, mutta oli sitä mieltä, että mi-
talit olisi pitänyt jakaa 25 parhaan 
semifinaalissa kaikkien osakilpai-
lujen yhteistuloksen perusteella.

- Sitten voisi olla vain kolmen 
parhaan hevosenvaihtofinaali, 
jossa ehkä voitaisiin jakaa toiset 
mitalit, Lansink mietti.

Kouluratsastuksessahan jaet-
tiin kahdet henkilökohtaiset mi-
talit, toiset gp specialissa ja toiset 
kür-luokassa.

MM-esteratsastajat  
yli tavoitteen

Suomen tavoite oli saada jouk-
kuetulos. Mikael Forstén, Sebas-
tian Numminen ja Noora Pent-
ti hyppäsivät Suomen esteratsas-
tuksen ensimmäisen MM-tulok-
sen ja sijan 20 kilpailuun osallis-
tuneiden 25 maan joukossa. Vain 
kolmen ratsukon joukkue on haa-
voittuvainen, sillä kaikkien tulok-
set lasketaan mukaan. Joukku-
eessahan saa olla neljä ratsukkoa, 
mutta Suomesta ei valitettavasti 
löytynyt neljättä lähtijää.

Noora Penttiä lukuun ottamat-
ta ratsastajat jatkoivat joukkuekil-
pailun jälkeen kolmanteen hen-
kilökohtaiseen karsintaan. Mikael 
Forstén ratsasti Skybreakerin sijal-
le 58, Sebastian Nummisen ja Sails 
Awayn sijoitus on 69., Noora Pen-
tin ja Evli Cagliostron sija kahden 
ensimmäisen karsinnan perus-
teella on 97. Henkilökohtaisessa 
kilpailussa lähti 116 ratsukkoa.

Esteet kolmannessa henkilö-
kohtaisessa karsinnassa, joka sa-
malla oli MM-joukkueiden mi-
talikilpailu, olivat reilunkokoisia, 
mutta myös ratsastettavuudel-
taan rata oli reilu, luonnehti Suo-
men joukkueen johtaja Aki Ylänne 
kollegansa Frank Rothenbergerin 
suunnittelemaa rataa.

Iloiset finalistit, vas. Beezie Madden, Jos 
Lansink, Meredith Michaels-Beerbaum 
ja Edwina Alexander.

Noora Pentti 
ja Cagliostro 

ovat nousseet 
nopeasti 

kansainväliselle 
huipputasolle. 
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Noora Pentti  
valitsi hevosen edun

Noora päätti olla starttaamatta 
Caglilla kolmannessa henkilökoh-
taisessa karsinnassa torstaina, kos-
ka hevonen ei verryttelyssä tuntu-
nut sataprosenttisen hyvältä.

- Cagli ei tuntunut aivan omal-
ta itseltään keskiviikon suorituk-
sen aikana, etenkin kolmoissar-
jalla ori kiersi hypyissä ilmassa ja 
oli voimattomampi kuin normaa-
listi. Torstain verryttelyssä se tun-
tui normaalia raskaammalta hy-

ne. Tällä tasolla onnistumiseen 
tarvitaan 110 prosenttia molem-
milta osapuolilta, sekä hevoselta 
että ratsastajalta, hän totesi.

Sebbe itse oli pettynyt viimei-
sen päivän suoritukseen, mutta 
kokonaisuudessaan MM-osanot-
to oli hieno kokemus.

- Tunsin jo verryttelyssä, että tä-
nään Sailor ei ole täysillä muka-
na, ja ensimmäisen esteen pudo-
tus on tietysti ikävä aloitus. Fyysi-
sesti Sailor tuntui hyväkuntoisel-
ta, mutta neljä päivää peräkkäin 
on 17-vuotiaalle hevoselle raskas 
urakka.

- Yleensä hyppään Sailorilla vain 
kaksi luokkaa yhden viikonlopun 
kisoissa, ja silloinkin on yksi vä-
lipäivä. Torstai ei ollut paras päi-
vämme, mutta Sails Away on ol-
lut minulle mahtava kisakumppa-
ni jo kymmenen vuoden ajan. He-
vonen on tuonut minut näin pit-
källe, Sebbe sanoi.

Mikko ja Sky olivat  
parhaat suomalaiset
- Mikko ratsasti kolme hyvää ra-
taa. Vaikein ja raskain päivä oli tor-

pyissään ja yhdessä valmentaja-
ni Henk Noorenin, Caglin oman 
eläinlääkärin ja joukkueen joh-
tajan kanssa päätimme jättää 
luokan väliin oriin hyvinvoinnin 
vuoksi. Hevosen etu tulee ensin, 
ja edessä on talven maailman-
cup-kausi. Caglilla oli kaksi isoa ra-
taa takana, ja jotta voisimme hy-
pätä vielä suuremman radan hy-
vin, täytyisi tunteen ennen radal-
le menoa olla enemmän kuin 100 
%, perusteli Noora.

Nummisen Sails  
Away teki hyvää työtä
- Sebbe ratsasti kolmannen hen-
kilökohtaisen karsinnan hyvin. 
17-vuotias Sailor ei vain enää ol-
lut yhtä innostunut tehtävästään 
kuin aiemmilla radoilla, terävin ki-
pinä jäi puuttumaan. Hevonen on 
tehnyt valtavan hienon työn, ra-
portoi joukkueen johtaja Aki Ylän-

stai. Ratsukon suoritus oli tasainen 
ja vaivaton. Sarjalla virhe tuli kun 
Sky hyppäsi niin isosti sisään, et-
tä pudotus uloshypyssä oli väistä-
mätön.

- Kaiken kaikkiaan suomalaisten 
normaalitulos näillä estekorkeuk-
silla on keskimäärin 8 virhepistet-
tä. Tähän on laskettava yhden pu-
dotuksen MM-lisä tavallista GP-
tasoa korkeammista esteistä, pi-
demmistä oksereista ja perättäisi-
nä päivinä ratsastettavien luokki-
en teiden pituudesta. Rasitus on 
suurempi kuin tavallisissa GP-luo-
kissa, analysoi Ylänne.

Neljättä ja viidettä arvokil-
pailuratsukkoa kaivataan
- Ratsukkomme ovat osoittaneet, 
että heissä on riittävä kapasiteet-
ti. Motivaatio on hyvä ja hevosten 
kyvyt riittävät, Aki Ylänne kertoo.

- Tavoite saada joukkuetulos 
täyttyi ja sekä Mikko että Seb-
be jatkoivat kilpailua tavoitet-
ta pidemmälle. Tällä hetkellä aja-
tus pääsystä kymmenen parhaan 
maan joukkoon ei vain ole vielä 
realistinen. Lähivuosien arvokil-
pailutavoitteeksi joukkuesijoituk-
sen nostaminen sijalta 20 neljällä 
tai viidellä pykälällä on vain yhden 
ratsukkokohtaisen pudotuksen 
päässä kun hevoset ovat kunnos-
sa ja vedossa. Esimerkiksi nyt 17-
vuotiaalta Sailorilta ei voida odot-
taa mahdottomia. Tehtävä helpot-
tuu huomattavasti kun Suomi saa 
tälle tasolle kipeästi kaivatun nel-
jännen ja viidennen ratsukon, sa-
noi Ylänne.

Hollanti voitti kultaa
Hollanti voitti joukkuekultaa sel-
vällä piste-erolla ennen hopealle 
ratsastanutta Yhdysvaltain jouk-
kuetta. Saksa kiri toisella kierrok-
sella äärimmäisen niukasti Ukrai-
nan joukkueen ohi pronssille. Uk-
raina oli näiden kilpailujen uusi 
nimi, mutta joukkue koostuu ko-
keneista kansainvälisistä esterat-
sastajista, jotka on vaan värvätty 
edustamaan Ukrainaa.

Valtava katsojamenestys
MM-ratsastusta seurasi paikan 
päällä 576 000 katsojaa ja tv-oh-
jelmia kilpailusta nähtiin 57 maas-
sa. 61 maan ratsastajia osallistui 
kilpailuihin. Ainoa asia, joka kiso-
ja ei suosinut, oli sää. Aachenissa 
satoi paljon ennen kisoja ja kiso-
jen aikana ja sää oli myös tavallis-
ta kylmempää. Järjestäjät joutui-
vat tekemään paljon ylimääräis-
tä työtä pitääkseen pohjat kun-
nossa. u

Sebastian Numminen ja Sails 
Away olivat jälleen kerran 
hyvässä vireessä Aachenissa.


